MEHANIKA

Jedinica za impuls u Medunarodnom (51I) sistemu jedinica je:

U osnovne velifine u fizici, po Medunarodnom sistemu jedinica, spadaju 1 sledece tnn veliéine:

duZina vreme, kolifina supstancije
b) vreme, masa, zapremina
c) masa, povréina, apsolutna temperatura

Kod neelastiénog sudara vazi:

a) samo zakon odrzanja mehamcke energie
zakon odrzanja mehaniéke energije 1 zakon odrZanja impulsa
¢} samo zakon odrZanja impulsa
Tefnost protife kroz cev kruznog poprefnog preseka. Prilikom prelaska 1z dela cevi sa
polupreénikom » u deo cevi sa polupreénikom 2 brzina proticanja te¢nosti se:

a) smanjuje 2 puta

povecava 2 puta
manjuje 4 puta

Moment sile je veli¢ina koja je odgovorna za rotaciono kretanje tela, a analogna je:
a) masi tela pri translatornom kretanju
s1l1 koja deluje na telo pri translatornom kretanju

c) impulsu tela pri translatornom kretanmu

Ako u toku fetirt sekunde automobil proment svoju brzinu od 20 m/s na 60m/s srednje ubrzanje
automobila 1znosi:

a) 40 m/s*

b) 20 m/s’
10 m/s®
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Koji grafik odgovara ubrzanju kod ravnomerno-ubrzanog pravolinijskog kretanja?

Hz) H=) tH=)

Impuls tela je vektorska velifina. On ima:

pravac 1 smer vektora brzine tela

a) pravac 1 smer vektora momenta impulsa
C) 1sti pravac i suprotan smer u odnosu na vektor brzine tela

Za materijalnu tafku mase m koja se nalazi na rastojanju # od ose rotaciyje, moment inercije je:

a) I=m’-r’
b) I=m-r
I=m-r’

Ako telo sa visine & slobodno pada na povriinu Zemlje, njegova je kineticka energyja prilikom
udara o Zemlju jednaka je:

potencijalnog energiji koju je telo imalo na visim A
b) polovim potencijalne energije koju je telo imalo na visin /i
c) trecim potencyalne energye kojqu je telo imalo na visimi h

Ajnétajnova relacija za energiju tela u relativisticko) mehanici glasi:

@ energija tela je jednaka proizvodu mase tela 1 kvadrata brzine svetlosti

é energija tela je jednaka proizvodu mase tela 1 brzine svetlosti
c) energya tela je jednaka koliéniku mase tela 1 brzine svetlosti

Drugu kosmicku brzinu poseduje projekiil 1spaljen sa povriine Zemlje koj se:

a) posle odredenog vremena vraca na nju
b) kreée kao Zemljin vedtacki satelit
@ nikada vide ne vrac¢a na Zemlju ili orbitu oko Zemlje




13,

14,

15.

16.

17.

18.

19.

Pri elastiénom sudaru dva tela ostaje stalan:

a) samo zbir njthovih impulsa
b) samo zbir njthovih energija
@ 1 zbir impulsa 1 zbir energya

Ako se telo krede brzinom od 4m/s 1 €eono se sudan sa drugim telom dvostruko vede mase, oba
tela ostaju na mestu sudara ako je brzina drugog tela u trenutku sudara bila:

2m/s

b) 4m/'s

c) Bm/'s
Ako se telo krece bez pofetne brzine ravnomerno ubrzano s ubrzanjem 0.5 m/s” ono postize
brzinu od 8 m's posle:

a) 10s
b) 4=
16 s

Ako dva tela jednakih oblika 1 zapremina, a razlifitth gustina, poénu istovremeno da slobodno
padaju kroz atmosferu, telo vece mase u odnosu na telo manje mase padce na povriinu Femlje:

ranije
1stovremeno
c) kasnye

Linyjska (periferna) brzina materyalne tafke koja se krede stalnom ugaonom brzinom po
kruZnici dobija se ako se ugaona brzina:

@ pomno# polupreénikom kruZnice
b) podeli polupreénikom kruZnice
c) pomnoii prefnikom krufnice

Potencijalna energyja tela zavisi od:

njegovog poloZaja u odnosu na referentni nivo
b) njegove brzine pri kretanju
c) njegove temperature

Ako €ovek pofne da se krece po splavu kojt se nalazi u vodi u stanju mirovanja (trenje 1zmedu
splava 1 vode se zanemaruje), splav tada pofinje da se krece:

u istom praveu 1 suprotnom smeru u odnosu na kretanje éoveka

a) uistom pravcu i smeru u odnosu na kretanje éoveka
c) uopéte se nece kretati
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Prema Njutnovom zakonu gravitacyje, intenzitet sile kojom se privlade dva tackasta tela zavisi:

a) samo od rastojanja tih tela
b) samo od velifine mase jednog 1 drugog tela
@ od mase tih tela, a obrnuto od kvadrata rastojanja tih tela

Eod harmonijskog oscilovanja telo prede put od ravnoteinog do amplitudnog polozaja za deo
perioda od:

a) T/2
®) 1
c) T/6

Brzina zvuka u évrstom telu u odnosu na brzinu zvuka u vazduhu je:

a) tmanja
b) jednaka

veda

Sila otpora kojom neka viskozna sredina deluje na telo koje se krede kroz nju relativno malom
brzinom:

srazmerna je brzini tela
obriuto je srazmerna brzini tela

a) srazmerna je sili teZine koja deluje na telo
C

Zakon odrzanja impulsa sistema ¢estica podrazumeva nepromenljivost:

a) vektora impulsa svake cestice
b) brojne vrednosti impulsa sveke Cestice
vektora zbira impulsa svih festica
brojne vrednosti vektora zbira impulsa svih éestica

MNeelastiéna kugla krece se brzinom v 1 sudara se sa kuglom iste mase koja se krece u 1stom
smer brzinom 1/2v. Brzina kugli posle apsolutno neelastiénog sudara bide:

a) v
by 15v

@3
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Gravitacione sile su:

@ privlaénog karaktera
b) odbojnog karaktera
c) nekada privlaénog, nekada odbojnog karaktera

Trecé1 Keplerov zakon glasi:

a) kubovi vremena obilafenja ma kojth dveju planeta oko Sunca odnose se kao kvadrati
velikih poluosa njthovih eliptiénih orbita
kvadrati vremena obilaZzenja ma kojih dveju planeta oko Sunca odnose se kao kubowvi
velikih poluosa njthovih eliptiénih orbita

c) kvadrati vremena obilaZenja ma kojih dveju planeta oko Sunca odnose se kao kvadrati
velikih poluosa njthovih eliptiénih orbita

Na osnovu jednacine kontinuiteta u dinamici fluida moZe se zakljuéiti da je:
@ brzina proticanja fluida obrnuto srazmerna povréim poprefnog preseka cevi
b} brzina proticanja fluida upravo srazmerna povréim poprecnog preseka cevi
c) brzina proticanja fluida nezavisna od povrémme poprefnog preseka cevi
MNajmanja brzina prostiranja zvuka je u:

a) CGvrstim telima
b) tefnostima

@ gasovima

Kretanje tockova nekog vozila koje se krece u odnosu na Zemlju predstavlja primer:

a) rotacionog kretamja
(% translatornog kretanja

slozenog kretamja koje moze da se razlozi na rotaciju 1 translaciju

Pn pravolinyskom ravnomemom ubrzanom kretanju tela mjegov predem put zavisi:

a) od kvadratnog korena 1z vremana
b) linearno od vremana
@ od kvadrata vremana
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Ako se telo mase 200kg krece brzinom od 3.6 km'h njegova kineticka energija ima vrednost:

a) 171
b) 10171
100 J
Frekvencya oscilovanja tela je 8 Hz. Period oscilovanja 1znosi :

0.125s
b) 4s

c) 24s

U klasi¢noj mehanici, Kineti¢ka energija data je jednac¢inom:

2

mv
E, = —

k 2
2,2

b) Ekzmv

Frekvencija se izracava u:

a) sekundama
@) hercima
c) metrima

Brzina pri ravhomerno ubrzanom Kkretanju bez pocetne brzine data je izrazom:

v =a’t
v=at
C)v = at?

Prema Njutnovom zakonu gravitacije, gravitaciona sila koja deluje duz prave koja prolazi kroz
centar dva tela moze se napisati kao:

a) F= ym—l:zmz
PoymE
) F= ym—lzm2

Kod elasti¢nog sudara, zakon odrzanja impulse glasi:
myv, + myv, = mv; + myv,
D) MV, — MyV, = MV — MV
— ! !
C) mvy — myv, = mv; + myv,

Prilikom rotacionog kretanja materijalne tacke po krudnici, ugaona brzina je na ve¢em
polupreéniku kuZnice:
a) veca
b) manja
ista







